Pravidla soutěže o Bóráka KSTS

Hlavní myšlenky a zvláštnosti soutěže o Bóráka KSTS
· Na rozdíl od jiných turistických aktivit (plnění tématických odznaků, záznamníků), kde jsou zpravidla přesně stanovena místa, která je nutno navštívit, tato soutěž dává účastníkům velkou volnost ve výběru navštívených míst a umožňuje jim, aby sami na mapě vyhledávali a poznávali i místa málo známá (hrady, zámky, vrchy...).

· Podporuje pěší turistiku, umožňující lépe vnímat začlenění jednotlivých turistických zajímavostí a cílů do krajiny. 

· Nabízí účastníkům jeden ze způsobů, jakým mohou uchovávat záznamy o svých vykonaných cestách a výletech.

· Nabízí účastníkům způsob, jakým mohou evidovat navštívená místa, tj. vytvářet si přehlednou „sbírku“ navštívených měst, hradů a zámků, vrcholů a rozhleden. 

· Podporuje vytváření vlastní fotodokumentace z výletů a z jednotlivých míst.  

· Po dosažení stanoveného počtu navštívených míst nebo nachozených km  je účastník odměněn získáním klubového ocenění „Bóráka“ podle jednotlivých kategorií.

· Soutěž účastníkovi nabízí srovnání s turistickou aktivitou ostatních soutěžících - na základě počtů navštívených míst nebo získaných titulů „Boráka“ a umožňuje vzájemnou výměnu zkušeností a zážitků z cest (reportáže).

· Zveřejňované pořadí úspěšnosti jednotlivých účastníků bude pouze orientační a na jeho základě nebudou ocenění udělována. Každý účastník tak může dosáhnout stejného titulu „Bóráka“, někdo dříve, jiný později.

· Soutěž nabízí účastníkům hrát současně vlastní hru – jednotlivými úseky navazovat na sebe a vytvářet síť vzájemně propojených míst, kterých postupně dosáhli souvislým pěším pochodem z určitého místa (např. ze svého domova). 

· Tabulky vytvořené pro soutěž mohou účastníci dále využívat i k vlastní evidenci jiných navštívených míst – již mimo soutěž. Takové tabulky si mohou zpracovávat pro svoji potřebu odděleně. Stačí k tabulce přidat další listy a upravit popisy sloupců. Příklady dalších možností: zpětná evidence tras a míst navštívených v minulosti, místa navštívená, ale nesplňující pravidla soutěže (např. nebyla spojena s pěším pochodem, ale pouze navštívena pomocí dopravního prostředku), vrchy s nadmořskou výškou pod 600 m, zahraniční místa, obce, muzea atd. – podle vlastního zájmu.

Tituly klubového Bóráka
Účastníci soutěží o získání těchto titulů:
· TURISTICKÝ BÓRÁK KSTS

· MĚSTSKÝ BÓRÁK KSTS

· HRADNÍ BÓRÁK KSTS

· HORSKÝ BÓRÁK KSTS

· ROZHLEDNOVÝ BÓRÁK

Všeobecné podmínky soutěže
Účast v soutěži:

Soutěže se může zúčastnit každý člen KSTS a každá osoba přihlášená přes člena klubu. Účastník, který není členem KSTS a splní podmínky pro získání titulu a ocenění Bóráka v některé z kategorií, uhradí před udělením ocenění dodatečné „startovné“ ve výši cca 30,- Kč (příspěvek na náklady spojené s pořízením ceny). Výše příspěvku může být v průběhu soutěže upřesňována.
Účastník vstupuje do soutěže zasláním první tabulky s evidencí svých tras a navštívených míst.

Účastník si může zvolit (zaslat na adresu milos.cerovsky@iol.cz) svoji ikonu (obrázek, fotku), pod kterou bude na stránce veden. Pokud nebude mít zájem, bude mu přidělena ikona jednotná. Obrázek může být zaslán i v průběhu soutěže.

Tabulka evidence tras a navštívených míst:

Účastník si ze stránek KSTS zkopíruje připravenou tabulku – soubor s názvem „tabulka_boraku.xls“. Tu přejmenuje tak, že před její název napíše své účastnické jméno a podtržítko (např. na „Majda_tabulka_boraku.xls“). Tuto tabulku si pak bude vést účastník sám: bude do ní zaznamenávat své trasy a navštívená místa podle podrobnějších vysvětlivek.
Tabulku (pokud bude mít aktuálnější verzi) účastník cca jednou za měsíc zašle na adresu: Soliter.S@seznam.cz. Aktualizované tabulky včetně zákresu do map budou zveřejněny k 10. dni každého měsíce a budou zpracovány tabulky došlé do 30. dne měsíce předešlého.

Tabulka se otevírá na hlavním listu, který je určen pro popis tras (Turistický Bórák) a záznam nachozených km. Dole na liště okna se přepíná na další listy s evidencí navštívených míst (Městský Bórák atd..), list s podrobnějšími vysvětlivkami k vyplňování všech listů (tabulek) a list s oficiálním seznamem měst v ČR, která lze navštěvovat a započítávat při plnění kategorie Městského Bóráka.
Doklady o návštěvě míst:
Účastníci si během pochodů a z navštívených míst pořizují vlastní fotodokumentaci, kterou využijí jako doklad o návštěvě, nebo v reportážích.

Účastníci doloží návštěvu každého místa pouze jedinou názornou digitální fotografií (zmenšenou na rozměr 800x600 pixelů) pořízenou pro tento účel podle níže uvedených pokynů. Snímek pojmenují číslem, které musí přesně odpovídat pořadí navštíveného místa dané kategorie, tak jak je mají uvedené na příslušném listu tabulky ve sloupci A. (Příklad názvů snímků: 001.jpg, 002.jpg, 003.jpg atd.). Tyto fotografie si zatím budou ukládat ve zvláštním adresáři pro každou kategorii zvlášť (nebudou je zasílat spolu s aktuální tabulkou). Teprve při splnění podmínek pro získání některého z ocenění „Bóráka“ (tj. 50 měst, 30 rozhleden atd.) zašlou dokladová digitální fota (50 foto měst,...) – na adresu: Soliter.S@seznam.cz. Ta pak budou zveřejněna v galerii bóráků pod jménem účastníka a držitele ocenění. Názvy snímků musí přesně odpovídat číselnému pořadí v tabulce Bóráků proto, aby k nim v galerii mohly být přiřazeny příslušné popisy.
Foto je pořízeno během konání pochodu (datum pochodu). Na fotu je zachycen účastník soutěže (na náměstí, před rozhlednou, na hradě nebo před hradem, na vrcholu hory...) a ze snímku musí být současně poznat i dané místo (ne portrét účastníka s oblohou, zdí nebo listovím v pozadí).  Pokud to nelze nebo si účastník nepřeje být vyfocen, může před památkou nebo na daném místě vyfotit např. svůj batoh, klobouk, vlajku nebo čepici KSTS - na důkaz své přítomnosti. Další důležitou podmínkou je, aby byl účastník vyfocen s mapou, nebo se mapa objevila na příslušném snímku (např. opřená o batoh apod.). Mapou na fotografii bude potvrzeno, že byl záběr pořízen pro tuto soutěž. Jiné záběry z místa nebudou pro soutěž uznány (mohou se však objevit v reportážích).
Ve výjimečných případech (kdy nebylo možno pořídit názorné foto – došly baterie, setmělo se) lze doložit návštěvu místa náhradním způsobem – oskenovanou vstupenkou z místa s  datem shodným se dnem pochodu, nebo pohlednicí odeslanou v den pochodu z místa nebo z poštovní schránky nejbližší danému místu. Na pohlednici bude napsán datum pochodu a bude možno rozeznat razítko příslušné pošty s datem odbavení. Tento náhradní způsob však lze využít (na způsob žolíka) nejvýše u 5 míst z 50 navštívených, která jsou potřebná pro získání ocenění Bóráka určité kategorie (nebo u 3 rozhleden ze 30).
U hradů, zámků, rozhleden není podmínkou absolvovat prohlídku (výstup) – mohou být uzavřené, nebo byl účastník na prohlídce v minulosti. Pouze u hor a kopců je nutno stanout na vrcholu (lze na vrchol vyjet i lanovkou a absolvovat pěší sestup – alespoň jedna část cesty musí být spojena s pochodem).
Psaní reportáží z cest je velmi vítanou (ale ne povinnou) součástí akce. Reportáže mohou obsahovat více fotek a mohou být zasílány přímo na tuto adresu: milos.cerovsky@iol.cz. Do reportáže by bylo vhodné zařadit také snímek suvenýrů, získaných během cesty (nebo prodávaných v navštívených místech) a foto  městského znaku na budově městského úřadu.
Ocenění klubového Bóráka a trvání soutěže:

Na základě splnění podmínek soutěže a doložení potřebného počtu km nebo počtu navštívených míst účastník obdrží ocenění a doklad o získání titulu Bóráka (zpravidla na setkáních klubu).
Po získání některého z titulů „Bórák“ může účastník pokračovat v soutěži ve stejné kategorii dále a po nachození dalších 500 km nebo návštěvě dalších 50 (u rozhleden 30) míst dané kategorie získá titul dvojnásobný Bórák (nebo Bórák druhého stupně), a může soutěžit o titul „trojnásobný Bórák“ atd. Navštívená místa, která už byla do tabulky jednou zapsána, se nemohou opakovat.
Soutěž začíná vyhlášením, trvá cca 2 roky, může být ukončena na srazu KSTS, avšak může být prodlužována vždy o 1 rok podle zájmu a dohody účastníků, pořadatelů a výboru KSTS.
Podrobnější informace k jednotlivým kategoriím soutěže

Titul „Turistický Bórák KSTS“ získá účastník soutěže, který nachodí pěšky 500 km a své trasy zaznamená do předepsané tabulky (včetně podrobného popisu trasy a změřené vzdálenosti) dle požadavků pravidel. Účastník si volí trasu sám - na území ČR (s výjimkou příhraničních úseků např. na horských hřebenech apod.) bez omezení a bez ohledu na trasy ostatních účastníků.  Je možno uskutečnit také okružní trasy, návraty po stejné trase, opakování částí stejných úseků v jiném dni apod., vše je počítáno do vzdálenosti v km. 
Na trase se nemusí vyskytovat žádné místo splňující podmínky pro zapsání do tabulek ostatních kategorií Bóráků – není to podmínkou (trasa může vést např. přes místa, která již byla účastníkem jednou zapsána). Trasa by však měla mít charakter turistický (ne opakovaná cesta do práce, na nákup, nebo venčení psa po stejné trase kolem domu apod.).
V jednom dni lze uskutečnit více oddělených tras (např. z města na hrad a zpět, pak přejet do jiného místa a absolvovat další pochod). Každá trasa je zapsána do samostatného řádku.

Ostatní níže uvedené tituly je možno plnit pouze společně s titulem „Turistický Bórák KSTS“. Nelze započítávat návštěvu příslušného místa, aniž by toto místo nebylo dosaženo pěším pochodem (musí být zaznamenáno v podrobném popisu jako výchozí, průchozí nebo cílový bod trasy „turistického Bóráka“). Nelze místo navštívit pouze autem, vlakem apod. bez uskutečnění pochodu - pěší trasy. 
Titul  „Městský Bórák KSTS“ získá účastník soutěže návštěvou 50 měst ČR, jejich zapsáním do tabulky účastníků a doložením podle požadavků pravidel. Úplný výčet těchto oficiálních měst je součástí tabulky pro účastníky (jiné obce nemohou být za města uznány). 
Navštívená města musí být součástí zaznamenané trasy (výchozím, průchozím nebo konečným místem) soutěže o titul turistický Bórák a mohou být v tabulce uvedena pouze jednou. 
Účastník může navštívit a do tabulky zařadit jedno sídlo (obec) v ČR, které není uvedeno v seznamu měst v tabulce pro účastníky a které je např. jeho oblíbeným místem. Tohoto „žolíka“ smí použít v uvedené kategorii pouze jednou.
Titul  „Hradní Bórák KSTS“ získá účastník soutěže návštěvou 50 hradů, zámků nebo jejich zřícenin, případně významnějších tvrzí ČR, jejich zapsáním do tabulky účastníků a doložením podle požadavků pravidel. Tyto objekty musí být k nalezení na turistických mapách v měřítku 1:50 000. Nezapočítávají se vojenské památky (bunkry, pevnosti nebo tvrze). Není nutno uskutečnit prohlídku interiérů objektu (může být uzavřen, účastník mohl prohlídku absolvovat v minulosti nebo o ni nemá zájem). 
Navštívená místa musí být součástí zaznamenané trasy (výchozím, průchozím nebo konečným místem) soutěže o titul turistický Bórák a mohou být v tabulce uvedena pouze jednou.
Účastník může navštívit a do tabulky zařadit jeden hrad nebo zámek v ČR, který nesplňuje stanovená pravidla (objekt není vyznačen na mapě) a který je např. jeho oblíbeným místem. Tohoto „žolíka“ smí použít v uvedené kategorii pouze jednou.

Titul  „Horský Bórák KSTS“ získá účastník soutěže návštěvou 50 vrcholů hor a kopců s nadmořskou výškou 600 a více m n. m. v ČR, jejich zapsáním do tabulky účastníků a doložením podle požadavků pravidel. Není nutno dosáhnout vrcholu pouze výstupem, vrchol může být i výchozím bodem a trasa může pokračovat sestupem do nižších poloh. 
Je možno započítat do soutěže všechny hory, vrchy a kopce (ne sedla ani průsmyky) s nadmořskou výškou 600 a více m n. m., které mají v turistických mapách v měřítku 1:50 000 uveden současně název a nadmořskou výšku (ne bezejmenné kóty určité výšky). Pokud je název kopce totožný např. s názvem hradu na vrcholu (např. Starý Herštejn), v mapě je uveden jen jednou a má uvedenou odpovídající výšku, lze jej také zapsat do tabulky. Každou horu je možno uvést pouze jednou, ale vzhledem k velkému množství vrchů stejného jména je nutno upřesnit jejich polohu (např. názvem pohoří a nejbližší obce apod.). 
Některé vrcholy nejsou dostupné z důvodu přísné ochrany přírody, nalézají se ve vojenském prostoru, jsou uvnitř rozsáhlejších oplocených pozemků apod. V takových případech účastníky nabádáme, aby neporušovali zákazy vstupu. Pouhé přiblížení k takovému vrcholu nebo částečný výstup po svahu nelze započítávat. Mohou však existovat výjimky, když by se na hraniční vrchol mohlo vyjít např. z území sousedního státu, odkud je to možné (Šumava?), nebo s povolením a doprovodem strážců NP apod.
Pokud je na kopci hrad, nejvyšší bod - vrchol se nachází v jeho areálu a je nepřístupný (trvale nebo dočasně v době uzavření hradu – např. Bezděz), k uznání návštěvy hory postačí, když účastník dojde před vstup do hradu. Podobně lze návštěvu uznat, když se nejvyšší bod kopce nachází např. na pozemku oplocené telekomunikační věže, návštěvník dojde do jeho těsné blízkosti a dosáhne přibližně stejné nadmořské výšky. 
Navštívené vrcholy musí být součástí zaznamenané trasy (výchozím, průchozím nebo konečným místem) soutěže o titul turistický Bórák a mohou být v tabulce uvedeny pouze jednou.

Účastník může navštívit a do tabulky zařadit jeden vrch v ČR, který nesplňuje stanovená pravidla (minimální nadmořskou výšku) a který je např. jeho oblíbeným místem. Tohoto „žolíka“ smí použít v uvedené kategorii pouze jednou.

Titul  „Rozhlednový Bórák KSTS“ získá účastník soutěže návštěvou 30 rozhleden v ČR, jejich zapsáním do tabulky účastníků a doložením podle požadavků pravidel. Není nutno uskutečnit výstup na rozhlednu (může být zavřená nebo dlouhodobě nepřístupná). 
Navštívené rozhledny musí být součástí zaznamenané trasy (výchozím, průchozím nebo konečným místem) soutěže o titul turistický Bórák a mohou být v tabulce uvedeny pouze jednou.

Účastník může navštívit a do tabulky zařadit jedno oblíbené vyhlídkové místo v ČR, které není rozhlednou. Tohoto „žolíka“ smí použít v uvedené kategorii pouze jednou.

Další informace k vyplňování tabulky se nachází na listu „Vysvětlivky“ přímo v tabulce.
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